

# 高回报包亏损? 近600人上当受骗

## 平度法院宣判一起利用虚假外汇平台诈骗案 涉案金额350余万元

早报8月31日讯 购买虚假外汇平台,以高额回报为诱饵,通过口口相传、组建微信群的方式发展代理商,侯某等4人接连诈骗近600人,诈骗金额350余万元。近日,平度市人民法院宣判这起集资诈骗案,侯某等4人被判处3年到8年不等的有期徒刑。

法院查明,侯某在网上向他人购买了虚假外汇平台,支付了搭建费及相关费用,并向成都某数码科技有限公司购买域名和服务器,注册建立“艾特资本”外汇平台,后将其更名为“鼎信国际”。侯某聘请刘某负责平台管理和技术,指使孙某充当平台语音带单导师。

马某与张某、张某某分别负责济宁市场和高密市场,承诺客户随时喊单炒外汇亏损的情况下由平台包赔。他们以

高额回报为诱饵,通过口口相传、组建微信群的方式对外宣传,不断发展代理商,并按客户入金量、交易手数向代理商返还佣金,以此方式吸引发展客户,诱骗多人将资金打入指定账户,以赚取交易手续费的名义聚集资金。侯某通过修改后台数据、指使孙某反向喊单的方式致使客户资金亏损,后期则延缓客户出金或者对出金审核不通过,最终关闭平台,以达到骗取集资参与人资金的目的。经审计,“艾特资本”及“鼎信国际”外汇平台,除“管理员”外,参与人达173人,共损失178.34万元。

法院还查明,侯某又通过微信购买了“硅谷区块狗平台”,聘请马某担任客服进行后台管理并负责济宁市场的客户推广,张某等负责高密市场的客户推广,

仍采用口口相传、组建微信群的方式宣传,在微信群中发布收益截图、宣传图片,通过推广客户提成、并按客户购买金额返还佣金的方式吸引发展新客户,诱骗400余人下载硅谷区块狗APP,扫码支付购买微分、虚拟狗进行“投资”。但平台本身不产生任何收益,侯某等人通过卖微分、卖虚拟狗获得收益,达到骗取集资参与人资金的目的。经审计,硅谷区块狗APP平台424名客户实际损失高达178.46万元。

平度法院经审理认为,被告人侯某以非法占有为目的,在被告人马某、孙某、刘某等人的帮助下,使用诈骗方法非法集资,数额巨大,四被告人的行为均构成集资诈骗罪,应受刑罚处罚。被告人侯某在共同犯罪中起主要作用,系主犯,

应当按照其所参与的全部犯罪处罚。被告人马某、孙某、刘某在共同犯罪中均起次要和辅助作用,均系从犯,均可减轻处罚。综合本案的犯罪情节、被告人的退赔情况和悔罪态度等量刑情节,本院依法判处被告人侯某等4人有期徒刑8年到3年不等。

法官提醒说,在这类案件中,不法分子多借助网络媒介,伪装成金融机构,自称使用正规交易软件,以类似传销手法,大肆鼓吹其外汇投资平台“高收益、低风险”,吸引投资者入局,通过欺诈手段,骗取投资人资金。这类平台名为炒汇,多数实际无任何外汇交易。提醒广大市民在日常生活中一定要提高警惕,切记天上不会掉馅饼,不要轻信所谓高额回报,到正规平台理财,不给诈骗分子可乘之机。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 于倩倩)

### 关注

## 浮山森林公园招募义务监督员

早报8月31日讯 你熟悉浮山吗?你愿意当一名浮山森林公园义务监督员吗?8月31日,青岛市园林和林业局发起“我当义务监督员”活动,面向全市公开招募首批10名浮山森林公园义务监督员10名。

记者了解到,报名者要遵纪守法,诚实守信,作风正派,办事公道,有奉献精神,有较强的工作责任心和社会责任感;热心公益事业,关心城市建设和发展,关心文明城市创建和公园城市建设,有提高市民素质和社会文明程度贡献力量的意识;身体健康,善于沟通协调,能充分反映群众意见。年龄在20岁至65周岁之间,具有完全行为能力的青岛市区内常住居民等。作为一名义务监督员,工作职责包括协助做好创建工作的宣传;听取、了解和收集社会各界及广大市民对创建工作的意见、建议;对浮山森林公园环境卫生整治、园林绿化及市民的不文明行为等进行监督。(观海新闻青岛早报记者 魏妮邦)



扫码查看报名方式

## 青岛亮相2022服贸会 打造沉浸式观展体验

早报8月31日讯 8月31日至9月5日,主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”的2022年中国国际服务贸易交易会在北京举行。记者从青岛市商务局获悉,作为国家服务贸易创新发展试点城市和中国服务外包示范城市,本届展会上青岛将打造交互性、体验式、科技感俱佳的特色展区。本届服贸会上,青岛展区突出沉浸式观展体验,组织26家代表性企业参展,分为“踔厉奋发新突破”板块、“数字服务新赛道”板块、“数字支撑新场景”板块、“彰显特色新机遇”板块,充分展示青岛服务贸易发展新成就。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 宋晓华 丰雨扬)

### 看点

## 文化惠民进社区 欢歌笑语进万家



8月31日晚,由市南区江苏路街道办事处、市南区文化和旅游局、市南区委统战部、市南区总工会共同主办的“幸福市南”文化惠民进社区·走进江苏路街道文艺演出举办。居民们欢聚一堂,唱起动人的歌谣,跳起欢快的舞蹈。

“街道、社区的文化骨干、普通居民和社区工作人员纷纷加入演出队伍,为居民献上精彩纷呈的文艺演出。”江苏路街道办事处相关负责人介绍,9月份的每个周末,街道将在大学路、黄县路周边区域举办“大学路的周末时光”音乐会,国庆假期在黄县路举办“大学路的美好时光”主题音乐会等一系列文化活动,让文化和音乐为老街带来活力,丰富居民的精神文化生活。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 刘艳梅 摄

### 周知

## 新阳光妇产医院 发布虚假广告被罚

早报8月31日讯 近日记者了解到,青岛新阳光妇产医院因为违反《医院消毒卫生标准》规定,违规开展新生儿听力筛查被市卫生健康委员会行政处罚,因发布违法虚假广告被李沧区市场监督管理局行政处罚,罚没款合计15400元。

7月11日,市卫生健康委员会执法人员对青岛新阳光妇产医院医务人员外科学手进行采样并委托青岛市室内装饰行业协会室内环境监测中心进行检测。7月20日,检测机构出具的检测报告显示,该单位医务人员外科学手不符合《医院消毒卫生标准》(GB15982-2012)4.2.2的规定。市卫生健康委员会依法对青岛新阳光妇产医院处以罚款2000元。同时,该单位开展新生儿听力筛查违反了《新生儿疾病筛查技术规范(2010版)》,对此,市卫生健康委员会依法给予警告处罚。

记者了解到,青岛新阳光妇产医院早在5月20日因发布虚假广告,李沧区市场监督管理局依法责令当事人停止发布广告,在相应范围内消除影响的同时,拟对当事人给予警告及罚款13400元。

(观海新闻/青岛早报记者)

## 青岛国际沙滩节 10月15日开启

早报8月31日讯 记者8月31日从青岛市政府新闻办举办的新闻发布会上获悉,第31届青岛国际沙滩节将于10月15日至10月19日举办。开幕式将于10月15日在青岛市第一海水浴场举行。

本届沙滩节共有17项活动,其中体育和艺术类比赛11项、艺术展演展示和婚庆活动6项。值得一提的是,作为“压轴好戏”的沙滩婚庆还将为开幕式锦上添花,使本届沙滩节的内容更加丰富,活动更加精彩。今年的沙滩婚庆活动与往年也有不同之处,届时将在青岛工作的31对劳动模范和少数民族伉俪组成的沙滩婚庆活动。他们将在美丽的汇泉湾畔一展青春风采,重温当年的山盟海誓,憧憬幸福美好的未来,接受现场人民群众的深情祝福,展示出一道喜气洋洋的各民族青年团结和睦的亮丽风景线。(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

### 聚焦

## 碳一新能源项目 总投资60亿落户莱西

早报8月31日讯 8月31日,莱西市人民政府与浙江碳一新能源有限公司签订战略合作协议。初步计划投资近60亿元的碳一新能源项目,将在莱西建设包含石墨深加工、高端负极、球形石墨、研究院、博物馆等在内的10个石墨新材料相关子项目,力争培育打造全链条产业生态。项目达产后,预计年总产值约120亿元。作为新能源材料行业的领先企业,碳一新能源项目落户,是莱西市打造全国高端石墨新材料产业发展高地的重要落子。

记者了解到,拥有国内最大的石墨新材料产业集群的莱西,是中国石墨工业的发源地、技术输出地、标准制定地,被誉为“中国石墨之乡”,素有“中国石墨看山东、山东石墨在南墅”之说。南墅石墨以储量丰富、品质优良闻名,在全国石墨产业中具有举足轻重的地位。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 魏康 董建君)

## 专项检查消除隐患

早报8月31日讯 近日,市生态环境局李沧分局组织开展纪律卫生安全专项检查,重点检查纪律作风、办公秩序、环境卫生、安全、消防、疫情防控等方面,要求加强实验室有毒、有害、易挥发、易腐蚀、易燃化学品安全管理,确保大型仪器设备用电安全,督促排查消除安全隐患。(通讯员 张云)

## 人人争当环保卫士

早报8月31日讯 市生态环境局持续组织辖区街道开展“生态环境实践宣传”系列活动。近日,李沧虎山路街道在岳湖社区举办“情满岳湖 艺路高歌”生态环保宣传进社区活动。生态环境保护志愿者采取宣讲讲解、展板展示、发放宣传册等方式向群众普及生态环境法律法规和环保知识。群众积极参与“环保知识知多少”答题活动,将绿色生活方式融入日常行为习惯之中。(通讯员 张云)

## 凯恩一剑封喉 海牛赢下关键战

早报8月31日讯 8月31日,中甲联赛第三阶段全面打响,青岛海牛队与河北功夫队的比赛成为焦点之战,赛前两支球队在积分榜上仅有5分之差,同时也是上赛季中乙联赛冠军亚军之间的较量。最终,凭借着姜宁与郑龙之间的精彩配合帮助凯恩攻入关键球,海牛队1:0力克河北功夫队,赢下了这场事关冲超形势的“6分之战”,同时也取得第三阶段的开门红。

此役,除受伤病困扰的姜宁和刘佳燊外,海牛队派出了最强首发,河北功夫队阵中汪嵩、隋维杰、朱海威以及两名外援也是首发登场。9月4日,青岛海牛队将迎来另一支劲旅四川九牛队。(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)